
 

  

９ 同居のための住宅計画（Ｑ17－ＳＱ） 

 

将来同居する意向のある人の同居に当たっての住宅計画についてみると、「現在のまま

で十分である」が 63.5％と６割以上を占め、次いで、「現在の住宅を増改築するつもり」

が 8.2％、「現在のままでは不十分だが、何もしないつもり」が 8.0％の順となっている。 

過去の調査と比較すると、平成７年調査は質問が異なるので参考に掲げるにとどめるが、

前回調査（平成 13 年）との比較ではあまり変化はみられない。 

 

図９－１ 同居のための住宅計画（Ｑ17－ＳＱ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

都市規模別にみると、「現在のままで十分である」は、「小都市」で 68.9％、「町村」

で 71.2％と高い割合となっている。 

年齢階級別にみると、「現在のままで十分である」は、年齢の高い階級で高く、「現在

の住宅を増改築するつもり」は、年齢の低い階級で比較的高い割合となっている。 

家族形態別にみると、「本人と子の世帯」及び「本人と子と孫の世帯」で「現在のまま

で十分である」がそれぞれ 63.3％、77.5％と高い割合となっている。また、「単身世帯」

では、「子供の家に引っ越すつもり」が 40.6％と高い割合を示している。 

住宅の種類別、建て方別にみると、「借家」及び「集合住宅」では、「子供の家に引っ

越すつもり」がそれぞれ 25.5％、19.0％と高い割合となっている。 
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表９－１ 同居のための住宅計画 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総数

現在のままで
十分である

現在のままで
は不十分だ
が、何もしな
いつもり

現在の住宅を
増改築するつ
もり

現在の住宅を
建て替えるつ
もり

別の住宅を買
うつもり

【総　　数】(実数) 776 493 62 64 27 9
　　　　　　(構成比) 63.5% 8.0% 8.2% 3.5% 1.2%
【都市規模別】
　大都市 119 55.5 7.6 7.6 5.9 1.7
　中都市 246 56.5 11.4 8.5 4.1 1.6
　小都市 206 68.9 6.8 9.2 3.4 1.0
　町村 205 71.2 5.4 7.3 1.5 0.5
【男女別】
　男 321 62.3 5.6 9.3 4.7 1.2
　女 455 64.4 9.7 7.5 2.6 1.1
【年齢階級別】
　60～64歳 154 53.9 8.4 13.0 5.2 2.6
　65～69歳 150 59.3 7.3 11.3 3.3 2.0
　70～74歳 177 63.3 8.5 7.9 3.4          -
　75～79歳 142 69.0 6.3 6.3 1.4 0.7
　80～84歳 88 73.9 8.0 3.4 3.4 1.1
　85歳以上 65 70.8 10.8 1.5 4.6          -
【家族形態別】
　単身世帯 32 18.8 3.1 9.4 3.1          -
　夫婦二人世帯 118 37.3 5.1 11.9 11.0 4.2
　本人と子の世帯 264 63.3 11.0 9.8 4.2 1.1
　本人と子と孫の世帯 306 77.5 7.2 4.2 0.7          -
　その他 56 69.6 7.1 14.3         - 1.8
【健康状態別】
　良い 240 62.9 3.8 10.0 4.2 0.8
　まあ良い 213 64.8 9.4 8.5 2.8          -
　普通 185 62.7 7.6 8.1 3.2 2.2
　あまり良くない 107 66.4 12.1 6.5 3.7 1.9
　良くない 30 53.3 20.0         - 3.3 3.3
【住宅の種類別】
　持ち家 719 65.6 8.3 8.8 3.8 0.8
　借家 55 34.5 3.6 1.8         - 5.5
【住宅の建て方別】
　一戸建て 728 65.1 8.0 8.5 3.7 1.0
　集合住宅 42 40.5 4.8 2.4         - 4.8



 

  

 

 

 

 

（続き） 別の住宅を借
りるつもり

子どもの家に
引っ越すつも
り

その他 わからない 無回答

【総　　数】(実数) 3 36 14 61 7
　　　　　　(構成比) 0.4% 4.6% 1.8% 7.9% 0.9%
【都市規模別】
　大都市 0.8 5.9 1.7 12.6 0.8
　中都市 0.8 4.1 2.0 9.8 1.2
　小都市          - 4.4 1.9 4.4         -
　町村          - 4.9 1.5 6.3 1.5
【男女別】
　男 0.6 3.4 2.5 9.3 0.9
　女 0.2 5.5 1.3 6.8 0.9
【年齢階級別】
　60～64歳 0.6 4.5 2.6 8.4 0.6
　65～69歳 0.7 4.7 1.3 8.0 2.0
　70～74歳          - 6.8 0.6 9.6         -
　75～79歳 0.7 4.9 2.8 5.6 2.1
　80～84歳          - 1.1 1.1 8.0         -
　85歳以上          - 3.1 3.1 6.2         -
【家族形態別】
　単身世帯 3.1 40.6 3.1 18.8         -
　夫婦二人世帯          - 14.4 4.2 10.2 1.7
　本人と子の世帯 0.8 1.1 1.5 6.4 0.8
　本人と子と孫の世帯          - 0.7 1.0 7.8 1.0
　その他          - 1.8 1.8 3.6         -
【健康状態別】
　良い          - 6.3 2.9 8.3 0.8
　まあ良い 0.5 3.8 1.9 7.5 0.9
　普通 0.5 5.4 0.5 8.1 1.6
　あまり良くない 0.9 0.9 1.9 5.6         -
　良くない          - 6.7         - 13.3         -
【住宅の種類別】
　持ち家          - 3.1 1.4 7.2 1.0
　借家 5.5 25.5 7.3 16.4         -
【住宅の建て方別】
　一戸建て 0.1 3.7 1.5 7.4 1.0
　集合住宅 4.8 19.0 7.1 16.7         -




